

大武口多途径学习宣传新修订行政复议法

本报讯（记者 张建兴）新修订的行政复议法自2024年1月1日起施行。为更好发挥行政复议推进法治政府建设和化解行政争议主渠道作用，12月4日以来，大武口区司法局主动作为，以生动活泼、群众喜闻乐见的多种形式开展行政复议法学习宣传工作，为新修订行政复议法贯彻实施营造良好社会氛围。

本报讯（通讯员 王俊）近日，平罗县法院头闸法庭联合渠口乡派出所、头闸镇司法所、头闸镇综治中心、头闸镇人民调解委员会成功化解一起土地承包经营权纠纷。

2022年底，王某将土地流转给村经济合作社，村经济合作社将流转的土地统一出租给某农牧公司经营。签订土地经营权流转合同后，村经济合作社将农牧公司支付的2023年全年的土地

本报讯（记者 张建兴）近期，大武口区公安分局刑侦大队紧盯群众关注度较高的侵财性案件，精准施策、雷霆出击，一天内连续抓获盗窃嫌疑人4名，破获盗窃案件7起，及时为群众挽回经济损失。

辖区居民马女士车内一台平板电脑被盗后，刑侦大队办案民警立即在案

平罗公安多举措促进规范执法

本报讯（记者 张建兴 通讯员 白亮亮）12月8日，平罗县公安局召开党风廉政警风监督员调研座谈会。

会上，该局党委充分肯定监督员在加强公安机关党风廉政建设、促进公安事业发展、维护公安队伍良好形象中发挥的积极作用，真诚期望监督员为公安工作发展多出主意、为加强队伍建设多提意见、为服务保障民生多集民意、为塑造公安规范执法文明形象多做宣传。

会议中，该局党委向监督员汇报了今年公安重点工作，监督员对公安局工作情况进行了测评，并开展座谈交流。

石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

银川选聘32名“政务服务体验员”

参与“我陪群众走流程”活动

本报讯（记者 张剑波）近日，银川市审批服务管理局选聘32名“政务服务体验员”参与“我陪群众走流程”工作。

“真没想到，这么快我就拿到了房屋产权证书。”在银川市民大厅，政务服务体验员金文静提交申报材料后，没几分钟就拿到了房屋产权证书，在朋友圈分享这份喜悦。

“政务服务是民心民生工程。银川市被列为开展‘我陪群众走流程’‘政务服务体验员’工作的国家级试

点地区，我们要站在企业和群众的视角，找准提升政务服务效能的发力点，推动全市政务服务从能办向好办、易办、简办转变。通过全方位、全流程、全覆盖检视政务服务事项办事流程，查找一批堵点、解决一批问题、优化一批流程，推动实现高效办成一件事。”银川市审批服务管理局局长张静说。

此次选聘的“政务服务体验员”职责包括：实事求是对市县乡（含园区）三级政务服务机构及窗口行政审批和便

民服务的情况进行体验监督，全流程体验感受办事流程的简化、工作效率的提升以及服务环境的优化，同时查问题、找不足、提建议。收集市场主体和社会各界在企业生产经营等方面存在的意见建议，对阻碍全市政务服务发展、损害营商环境问题线索进行监督反馈。积极参与银川市审批服务管理局组织开展的调研、座谈等活动，对银川市政务服务工作提出意见和建议。主动宣传掌上办、网上办、一次办、就近办等便民化改革措施以及政务服务数字化改

革成效。

“政务服务体验员”参与“我陪群众走流程”活动，除了线上+线下全方位感知体验外，还可以在办事大厅窗口体验，通过“我的宁夏”“i银川”“宁夏政务服务网”等政务App、办事网站体验办事流程，也可以到市民大厅、县（市、区）政务服务中心、乡镇（街道）便民服务中心、村（社区）便民服务代办点、自助终端机、政务服务自助联办网点、各金融机构设置的服务站点的便民服务进行体验。

不丢人。”

最终，夫妻俩言归于好。

“对不起，给你们添麻烦了。”冯阔和林莹莹一起向在场的工作人员表示感谢。

“只要你俩好好过日子，我们不怕麻烦。”民警说。

据了解，冯阔和林莹莹之间的纠纷，是通过落实村组干部包户制度，才第一时间排查发现的。中宁县充分发挥网格基础底座作用，实行“周巡查、季走访”制，做到所在网格、家庭住户情况“一口清”，确保家庭婚恋纠纷一线掌握、就地化解，实现“家庭婚恋纠纷不出村、矛盾不上交、服务不缺位”。近3年来，中宁县婚姻家庭纠纷调解成功率达98%，离婚率下降41.8%，诉讼离婚率下降6.48%。

的案件，她尽量使当事人当庭言和，主动和好。但对不能复合的案件，则本着遵守离婚自由原则判决解除婚姻关系，不给婚姻中的弱势群体再次受伤的可能。

参加工作17年来，李玮有12年基层法庭的工作历练，她深切感受到：“基层法庭不仅是国家的审判机关，更是法治宣传教育和家庭婚恋纠纷化解的主力军。”她注重延伸、拓宽审判职能，利用巡回审理的方式将人民法庭延伸至农场、社区，引导社会公众知法、懂法、守法。不定期举办法律讲座、巡回宣讲、法院开放日等活动，努力践行一名女法官的社会责任。

中宁县积家庭“小安”为社会“大安”

内，在气头上的冯阔（化名）和林莹莹（化名）夫妻俩都听不进去民警的劝解，互不让步，吵得不可开交。

“你俩都别急，女士优先，各自说说为啥吵架。”民警稳定二人情绪后，让林莹莹先说自己的委屈。

“他不干家务，一回家就躺着玩手机、打游戏，一点都不想着为我分担……”

没等林莹莹说完，冯阔抢话说道：“我每天上班那么辛苦，看会手机怎么了？”

“就你累，我不累吗？”

原本情绪平复的二人再次争吵起来。

为了避免矛盾激化，民警将二人请进派出所纠纷调解室，“背靠背”分别倾听二人的苦衷，得知冯阔和林莹莹之间

并没有根本性矛盾，感情基础良好，民警又运用“警司+”纠纷调处模式，邀请司法所、民政局、村委会工作人员及夫妻双方亲人到所共同进行调处。民警捕捉到这一细节后趁热打铁，通过情、理、法相融合，推心置腹地与冯阔聊起家常：“大丈夫能屈能伸，跟自己的媳妇还计较这么多干嘛？”看着冯阔低头微笑，民警拍拍其肩膀，让他先向妻子认错：“对不起，是我不够体谅……”听到冯阔的话，林莹莹的语气软了下来：“我知道你辛苦，但你也不至于发那么大的脾气，还惊动这么多人，丢

深入调查研究 强化责任担当

石嘴山中院推动实现办好“一类事”

本报讯（通讯员 田婧）12月7日，石嘴山中院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流会，进一步推动调研成果的转化和运用。

该院党组表示，全市法院党组织要充分运用好“四下基层”这个重要抓手，落实好院领导基层联系点制度，及时了解基层法院审判执行、队伍建设、党风

廉政建设等方面工作开展情况，打实提出具体对策，推动从解决“一件事”向办好“一类事”延伸。对调研中反映和发现的问题，短期能够解决的，立行立改、马上就办，一时难以解决、需要持续推进的，明确责任主体和工作要求。紧盯“六项能力水平提升工程”和长期未结案件专项清理等六项重点工作，查补制度短板，以制度巩固主题教育成果。

石嘴山检察院列出清单实行“问题销号”

本报讯（通讯员 赵峰）12月8日，石嘴山市检察院党组召开主题教育调研成果交流会，通报市检察院领导班子开展主题教育调查研究总体情况，开展典型案例解剖式成果交流研讨。

会议要求，进一步学好用好“深、实、细、准、效”五字诀，把调查研究融入日常、抓在经常，让调查研究成为常态和重要工作内容，同服务保障全市经济社会中心工作和落实法律监督主体责任更加紧密地结合起来，推动工作提质增效。扎实做好调查研究“后

石嘴山司法局积极回应群众关切和诉求

本报讯（通讯员 寇莹）12月8日，石嘴山市司法局召开主题教育调研成果转化应用，把好的经验好的方法总结好、宣传好，对群众反映强烈、当前有能力、有条件解决的问题，树立实效导向，做好经验的推广和应用。

会议要求，进一步梳理总结发现的新情况新问题，认真检视完善问题清单，以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气进行研究解决。将调查研究工作方法继续坚持下去，在调查研究

简讯

近日，石嘴山市公证处党支部到905社区开展“公证进社区，普法宣讲零距离”主题党日活动。（刘蕾）

12月5日，惠农区法院审委会专职委员窦德亮、综合审判庭庭长杨斌来到惠农区农村商业银行开展金融案件风险防控讲座，听取银行对涉金融纠纷诉源治理、审判工作的意见建议。（代勇征）

法报要闻

宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局

做好岁末年初安全生产工作

本报讯（通讯员 刘翰轩 胡睿）连日来，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局扎实做好岁末年初安全生产与执法监管各项工作。

执法人员加大公路巡查、超限超载治理、涉路施工监管、工程质量执法等工作力度，对马路市场商贩违章停车、非法占道经营，摆摊设点进行检查，对辖区各公路养护部门、服务区、预检站、收费站的防滑沙、融雪剂等物资储备情况和融雪、除雪设备状况进行检查，对交通建设工程领域停工停产前的施工现场出入口封闭管理、高空作业施工现场防护和消防设施设备、工地留守人员安

全用火用电等情况进行督查。强化内部安全管理，检查各执法大队车辆管护情况，厨房用电用气、紧急疏散通道和安全出口畅通情况。开展消防演练及培训，检查外出工作人员做好车辆安全检查，上路执法按规定着反光标志服、佩戴爆闪肩灯，做好夜间执法现场警示标志标牌的布设。“我们将紧绷安全生产之弦、紧抓安全生产之措，落实安全执法之责，抓实抓细交通运输安全生产和执法监管各项工作，保障辖区交通运输环境安全稳定。”该局相关负责人说。



12月4日，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局以“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”为主题，组织9个执法大队分别在大武口区青山公园、惠农区文景广场、陶乐中心广场等地开展国家宪法日暨“宪法宣传周”集中宣传活动。（本报通讯员 胡睿 马秀芬 摄）

本报记者 张剑波 整理

坚持干在实处，务求实效

（上接01版）

干在实处务求实效，需要容错纠错机制保驾护航。“干事出了错，组织处理结果可能要比不做事更严重，务虚务实更‘保险’”，一位基层干部的看法具有一定代表性。习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上强调，要坚持严管厚爱相结合，落实“三个区分开来”，完善干部担当作为激励和保护机制，形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。各地各部门要

加大改革创新在干部考核和提拔任用中的权重，建立健全改革容错纠错机制，加速形成允许工作有失误、但不允许“躺平”的明确导向，让鲜明地“上”、坚决地“下”、大胆地“容”蔚然成风。干部干部，干在前面。每一个共产党员尤其是领导干部，都要有敢为人先、敢干大事、敢成大事的精神和魄力，兢兢业业干事，攻坚克难破题，带领人民群众不断创造经得起检验的新业绩。（新华社北京12月11日电）

“暖心”服务换来“真心”满意

（上接01版）

在永宁县公安局治安大队工作的袁婧雯今年24岁，自2022年6月到政务大厅公安窗口工作以来，她在兼顾窗口负责人职责的同时，对窗口各项工作做到了然于心，热情接待服务每一位前来窗口办事或咨询的群众，收获群众一致好评。

“一年半时间下来，我接触了一个又一个前来办事的群众，看到他们带着期待而来，带着满意离去，我很开心，公务员就是为老百姓服务的人员。窗口是城市的门面，无论服务模式怎么转变，我们窗口服务的理念不会改变。”谈起窗口服务工作，袁婧雯说。

李玮：善断是非促进家庭和谐

（上接01版）

今年8月，李玮办理梅子（化名）与大军（化名）离婚纠纷一案中了解到，双方均系二次婚姻，结婚初期感情尚可，后因经济问题双方矛盾逐渐升级。2021年1月，大军对梅子进行殴打，行为较为恶劣。诉前调解过程中，大军表示会痛改前非，不再动手打梅子，并愿意写保证书。但李玮从大军的言谈举止中观察到，其性格暴躁、喜怒无常，便问及前段婚姻失败的原因，大军的眼神躲闪，言语支吾。

李玮根据大军的户籍信息，到当

地派出所进行了解，发现大军的前段婚姻就是因严重的家庭暴力破裂。第二次调解时，李玮向大军谈到该情况，大军改口称除非梅子返还彩礼，否则不同意离婚。综合上述情况，李玮依法开庭审理，判决双方解除婚姻关系，并驳回大军返还彩礼的要求。

“在传统观念中，‘宁拆十座庙不毁一桩婚’，都是以维护家庭完整为要义。但同时要看到，一个完整却不温暖甚至充满暴力的家庭，给婚姻一方带来的伤害是无法估量的，甚至可能因长期压抑、受气导致其他矛盾或者家庭案的发生。”李玮说，对有复合可能的